

星新追蹤接觸系統 開藍牙一拍登記

新加坡早於去年3月中推出「合力追蹤」(TraceTogether)應用程式，用作追蹤新冠肺炎確診者的密切接觸者，並於去年4月開始在工作場所、購物商場和食肆等地點，實施SafeEntry訪客登記系統，記錄人員進出，目前已有九成居民參與這項計劃。新的SafeEntry Gateway系統於前日正式實施，規定高人流量的公共場所，都須於入口處安裝感應器，用戶只需開啟手機藍牙系統，再放近感應器，便可自動登記，令民眾出入場所更便利。

擬20萬地點採用

新加坡一直積極推行追蹤系統，以便及時找出密切接觸者，繼去年3月啟動「合力追蹤」應用程式，去年9月再推出一款可隨身攜帶的「攜手防疫器」，向新加坡所有居民派發，能有效記錄使用者曾到訪的區域和接觸人群。新加坡「智能國及數碼政府署」(SNDGO)上月16日宣布，商場超市、醫院、戲院、濕市場、大型零售店、部分指定博物館和畫廊、宗教場所，以及接待超過100人的會議和展覽，從前日起

強制安裝追蹤感應器。使用「合力追蹤」應用程式的用戶，當進入有關場所時，需確保開啟藍牙及程式，只需將手機放在距離感應器25厘米內，便可自動登記。使用「攜手防疫器」的人，則需確保防疫器電量充足，同樣靠近感應器便可登記。當感應器亮起綠燈，便代表成功登記，若沒有亮燈，則意味未能登記。若不採用這兩種方法，訪客還可選擇掃描身份證條碼，又或用「合力追蹤」程式掃描入口處的二維碼。

SNDGO發言人表示，超過2,700個商場和超市等場所已安裝感應器，當局鼓勵更多企業安裝感應器，讓公眾有更多選擇。據悉當局擬在全國20萬個地點採用SafeEntry系統，將「合力追蹤」作為登記訪客的唯一方法。

在巴耶利峇一間銀行任職保安員的諾哈雅表示，其工作之一就是確保到來的顧客正確登記，認為新系統是所有登記方式中最簡單直接，若在每個地方都推行，可加快登記入場速度，減少掃描時造成的延遲和擁擠。不過有民眾表示，認為各商場應採用統一登記方式。 ●綜合報道

SafeEntry Gateway兩種使用方法
訪客打開「合力追蹤」(TraceTogether)應用程式或「攜手防疫器」登記，無須掃描二維碼



● 用家只需用手機或防疫器(紅圈)一擱便能登記進出資料。 網上圖片



疫苗僅夠打數日 華府：會考慮印促美解禁疫苗材料出口救命

印度的新冠疫情急速惡化，前日單日確診繼續維持於25.9萬宗的高位，多個邦的疫苗供應不足，以致接種進度緩慢。印度外長蘇傑生前日與美國國務卿布林肯通電話，據印方消息人士透露，蘇傑生敦促華府短期內解除對疫苗原材料的出口禁令，讓印度取得原材料，以加快生產疫苗。美國拜登政府表示會考慮解除禁令，並盡快採取行動。



● 一名新冠男病人病逝，遺下妻兒。 路透社



火葬場日夜開工 金屬零件也燒熔

印度疫情嚴重，死亡數字日日飆升，多地火葬場要24小時全天候運作，在古吉拉特邦的蘇拉特，便有火葬場因為持續燒了太久，導致煤氣爐和柴火爐的金屬零件都開始熔化，一些城市的火葬場則出現遺體積壓，連火化場地和使用的木柴都出現短缺。由於火化的遺體數量和官方披露的新冠死亡人數之間出現極大差距，令外界質疑印度官方披露的新冠肺炎死亡數字是否準確。

在蘇拉特的火葬場，平均每具遺體至少要等待8個小時才能排到火化用的柴堆，由於火化壓力過大，很多遺體甚至直接在空曠的區域火化，違反當地的宗教習俗和衛生規定。在中央邦首府博帕爾，兩個火葬場這個月4天內火化了187具遺體，但其間官方死亡人數僅為5人，同樣情況在各地火葬場均有出現。

印度政府官員說，官方死亡人數與火化數量不符，可能是多種因素所致，包括很多患者在接受檢測前就已經死亡。 ●綜合報道

印度擁有全球最大的疫苗產能，當地的血清研究所(SII)是全球最大疫苗生產商，目前為英國阿斯利康藥廠和美國Novavax(諾瓦瓦克斯)藥廠生產新冠疫苗。然而華府早前引用戰時的《國防生產法》，保留疫苗原材料供美國企業使用，令印度無法取得原材料，限制疫苗產量。SII曾批評美國此舉違反公平分享疫苗的全球目標，印度政府亦因應疫苗短缺，下令停止疫苗出口，以供國內需求。

美稱不接受疫苗不公 無說明行動

蘇傑生前日在twitter發文稱，他與布林肯討論了「涉及彼此衛生合作的議題」及其他事項，證實印度政府正試圖解決原材料問題，強調印方生產的疫苗不單供本國使用，亦會供應其他國家，只有獲得充足原材料供應，印度才能履行出口疫苗承諾。

美國國務院證實，布林肯和蘇傑生曾討論新冠疫情，但拒絕公布細節。白宮發言人普薩基在記者會上，被問到有關出口禁令時，她指出在取得疫苗上出現不公平是完全不能接受，但未有表明華府會採取什麼行動。



印准所有成人打針 政策脫節

由於變種病毒肆虐，印度前日新增逾25.9萬宗確診，連續第6天單日確診超過20萬，累計確診逾1,500萬人，在全球僅次於美國。印度的醫護、前線人員及45歲以上人士屬優先接種疫苗群組，政府前日宣布，從下月1日起，全國所有18歲以上人士均可打針，然而目前疫苗供應不足，據印度政府上周公布，當局的疫苗庫存只餘2,700萬劑，僅夠接種9天，部分邦亦表示只餘少量疫苗，據報多個地區均出現接種中心無疫苗為民眾接種事件。 ●綜合報道

歐藥管：強生疫苗或與血栓有關

歐洲藥品管理局(EMA)昨日表示，安全委員會分析個案後證實，強生新冠疫苗與接種者出現血栓之間「可能有關」，認為血栓應該被列為強生疫苗一種「非常罕見」副作用，並應該在產品標籤上列明，但EMA強調，風險該款疫苗的好處仍然大過風險。

美國早前出現8宗接種強生疫苗後出現血栓的個案，導致最少一人死亡。美國之後建議暫停接種強生疫苗，強生上周亦主動建議歐盟成員國暫停接種疫苗，以等待EMA評估結果。

EMA表示，專家分析美國8宗個案的所有資料後，發現血栓全部發生在60歲以下的成年人身上，大部分是女性，血栓於接種後3星期內出現，大部分血栓個案是發生在腦血管和腹部，情況與接種牛津/阿斯利康疫苗後類似。 ●路透社/美聯社



● 強生疫苗或與血栓有關。 路透社

「旅泡」啟動僅一天 紐機場清潔工確診

澳洲和新西蘭剛於前日啟動「旅遊氣泡」，但奧克蘭機場一名員工昨日確診新冠肺炎。新西蘭總理雅登表示，確診員工曾清潔來自「高風險國家」的客機，相信是在工作時受感染，與澳洲兩國的「旅遊氣泡」無關，因此不會叫停計劃。

雅登指出，該名員工並非在來往澳洲的客機上工作，在上周一檢測時仍然呈陰性，但在前日常規檢測中呈陽性，當局正追蹤相關密切接觸者。雅登指確診者已完成接種兩劑新冠疫苗，但強調疫苗不能完全消除感染風險，而是可預防重症和減低死亡率。雅登認為這宗個案不會影響兩國「旅遊氣泡」，稱需接受未來可能繼續出現確診個案。根據新西蘭政府的指引，只有出現不明源頭個案時，才會暫停「旅遊氣泡」計劃。 ●綜合報道

美擴疫情旅遊警示 近130國列「不宜前往」

美國國務院前日宣布，鑑於多個地區的新冠疫情嚴峻，美國將進一步擴大旅遊警示範圍，將全球約80%國家列為「不宜前往」的高風險地區，涉及近130個國家，建議民眾重新考慮出遊計劃。

國務院目前已將34個國家列為「不宜前往」的名單，包括巴西、阿根廷、俄羅斯和部分非洲國家，大多數美國人也因疫情，而被禁止前往部分歐洲國家，所有近期到過歐洲、中國、巴西、伊朗和南非的

非美國公民，均被禁止入境。國務院指出，此次更新名單並非要重新評估這些國家的公共衛生情況，而是根據疾病控制與預防中心(CDC)的流行病學評估作出調整。

白宮對於放寬限制仍未有時間表，代表美國多間航企的美國航空協會，促請華府為恢復國際旅遊，制訂基於風險評估及數據的路線圖，並提高相關標準的透明度。 ●路透社美聯社